
ECOLE Alain BASHUNG        VIGNEUX SUR SEINE 
  

Procès-verbal du conseil d’école du 16 mars 2023 
 

Présents 

Enseignants :  

MMES, PEDON, HASCOAT, BESSIGNEUL, SAIS, RANCINAN, PICCOLO, MEHMOUD, HUGUENIN, LUFARELLI MM 

FREJACQUES, GOUTARD, BOUTEAU, MAURANNE, CREUZOT, LALIN 

Parents : MMES AROUAY, ABDELATIF, SAYAH, MARAZIN LAJILI, BOUDAHOUIA  

Mairie: M GOMIS ET MME BAILLOT 

Excusés : Mme COMBEMALE et M CREUZOT 

Début de la séance, 18h20 

Tour de table 

ORDRE DU JOUR 

 
1- Vie de l’école : bilan de la période écoulée et perspectives  

- Présentation des actions menées 

- Sorties scolaires et projets de classe et d’école 
 

2- Projet d’école 
- Climat scolaire 

- Projet mythologie 

 
3- Difficultés de remplacements sur la circonscription et réorganisation au sein de l’école 

 
4- Questions mairie 

 
- Retour sur les problématiques informatiques rencontrées 

- Retour sur la demande d’aménagement de la circulation aux abords de l’école 

- Problématiques bâtiment : chauffage, monte-charge du réfectoire, affaissement liaisons 
élémentaire/maternelle 

 
5- Association COOP BASHUNG  

- Bilan des actions menées et actions prévues 

- Bilan financier : subventions et point comptable 

 
 
 

1- Vie de l’école : bilan de la période écoulée et perspectives 
 

- Présentation des actions menées 
USEP, EPS, Jardinage, Concours d’éloquence : finalité vendredi 21 avril, projets de classe, EMAP, 
conservatoire 

- Sorties scolaires et projets de classe et d’école à venir : 
 

La classe de CM A est invitée à une rencontre au Zénith de Paris pour l’ouverture de la semaine des Jeux 
Olympiques et para olympiques. Journées de rencontres avec des sportifs 
USEP : rencontres scolarugby à Athis Mons pour les CM A, CM B et CM C le 13 juin, randonnée culturelle 
à Cerny le 16 juin pour les CE2, CE2/CM1, CM B et CM C 
Interventions du club d’athlétisme de Montgeron pour les CP et CE1 (2 fois 4 séances) et finalité 
Patinoire jeudi 13 avril pour les CPA, finalité du cycle roller 
Interventions handball avec le club de Montgeron Handball et finalité REP le 5 juin 
Cross de la ville : toutes les classes sauf les classes de CP la semaine avant les vacances de printemps 



CE1 A : semaine poney du 12 au 19 juin 
 
Sortie au parc des félins pour les CE1 A et B le 20 avril 
Sortie musée Picasso et Opéra Garnier pour les CE2 et CE2/CM1 le 30 juin 
Les animateurs de la cantine veulent organiser un pique-nique au port aux cerises le mardi 27 juin en 
lien avec les enseignants. 
La classe de CM C partira avec l’ARAC 2 jours en Normandie les 19 et 20 juin prochain, M OZANNE 
organise une réunion pour présenter le projet aux parents, subventionné par la mairie. 
 
2- Projet d’école 

 
- Climat scolaire 

 
Il est bon au regard des certains indicateurs : bagarres, incivilités, adhésion aux projets… 
L’équipe a décidé d’accueillir les enfants à 13h20 dans les classes. Les animateurs déposent les enfants demi-
pensionnaires dans les classes. 
Organisation des récréations réfléchie. 
Donner des missions et responsabilités aux enfants : des grands pourraient descendre chez les petits… 
Les écoles du REP sont sur le projet « climat scolaire » dans le cadre de la grande concertation proposée par 
le ministère. 
  

- Projet mythologie 
 
Projet qui touche l’ensemble de l’école sur les feuilletons de Muriel SZAC : compréhension, oral, débats… 
avec des activités artistiques en relation avec ce thème. 
Projet danse avec les deux classes de CP, restitution le mardi 18 avril. 
Projet théâtre pour les deux classes de CE1, restitution le 6 juin  
Projet musical autour de la mythologie pour les classes de CE2 et CE2/CM1: mise en musique d’un poème ou 
de texte lus dans un studio d’enregistrement. 
Photographie avec les CMA 
Projet avec un artiste vigneusien, Vitalino, pour réaliser une sculpture monumentale avec la classe de CMC 
qui sera exposée au gros buisson : inauguration le 10 juin. La maison de retraite est associée à ce projet. 
 

 
3- Difficultés de remplacements sur la circonscription et réorganisation au sein de l’école 

 
C’est une problématique réelle à laquelle nous sommes confrontés. 
Nous en sommes tous victimes : élèves, enseignants, parents… 
M Fréjacques fait remonter régulièrement cette problématique à M MASSICOT, IEN de la circonscription. 
C’est une situation inacceptable. Il y a régulièrement des entretiens pour recruter des enseignants. 
Il n’y a pas suffisamment de candidats pour le prochain concours. 
Madame SPILIOTOPOULOS a pris le relais sur la classe de Mme RUSCADE et Mme MEHMOOD travaille 
dorénavant avec Mme BESSIGNEUL en CP B. 
 

4- Questions mairie 
 

Une référente Réussite Educative s’est présentée au début du conseil d’école. Elle sera invitée au prochain 
CE. 

 
M FREJACQUES évoque de nouvelles problématiques avec le service des sports : 
Une sequence préparée de longue date pour les CP et validée par l’IEN n’est pas assurée car le remplaçant 
de l’éducatrice sportive qui devait intervenir n’a jamais contacté l’école pour organizer préalablement les 
séances.. 
Mme Baillot précise que Mr FREJACQUES doit écrire à Mr ALLOUANE en mettant en copie M KOEBERLE, Mme 
DUPUY, M GOMIS et Mme KOEBERLE. 
De nouveau, il y a un problème de communication relative à la mise à disposition des équipements sportifs. 
Le travail mis en oeuvre par les directeurs d’école du Bas Vigneux a optimisé l’utilisation des équipements de 



la ville. Ce travail ne semble pas reconnu par le service des sports qui continue d’envoyer des documents 
obsolètes aux écoles. Les directeurs de la ville par le biais de Mme Noël, directrice de l’école élémentaire 
Herriot, sollicitent une rencontre pour redéfinir les modalités de travail. 

 
- Retour sur les problématiques informatiques rencontrées :  

 
Coupures récurrentes de la fibre : Mme BAILLOT et M GOMIS confirment le statu quo à ce sujet. 
M FREJACQUES rappelle que depuis 16 mois nous n’avons pas de répondeur téléphonique. 
 

- Retour sur la demande d’aménagement de la circulation aux abords de l’école : 
Mme BAILLOT répond que la mairie de fermera pas l’avenue de la Concorde. Elle propose une entrée/sortie 
place Joseph HUIDO avec interphone. 
 
Pourquoi ne pas ouvrir un second portail à côté de celui déjà en place pour fluidifier les entrées et sorties ? 
Mme MARAZIN propose également un marquage au sol des places devant l’école. 

 
- Problématiques bâtiment :  

 
Les problèmes de chauffage ont été réglés mais il a fait froid. 
La jonction des deux bâtiments s’affaisse et cela empêche une porte coupe-feu de se fermer. 
Le système de l’alarme dysfonctionne. 
Le monte-charge de la cantine n’a jamais fonctionné. 
Les peintures mates marquent fortement. 
Les remontées d’odeurs nauséabondes sont récurrentes dans les toilettes. 
Les grilles de la cour de récréation ont été mal installées, des défauts apparaissent. 
Les fenêtres n’ayant pas été changées, l’isolation thermique est mauvaise, et certaines ne fonctionnent plus. 
 
L’ensemble de ces problèmes a été remonté un à un par des mails et/ou des demandes de travaux. M 
FREJACQUES regrette que la mairie ne se saisisse pas de la garantie décennale pour effectuer les réparations. 
 
Mr GOMIS et Mme BAILLOT remonteront les problématiques et demandent à M FREJACQUES de centraliser 
l’ensemble de ces problèmes dans un seul document. 

 
5- Association COOP BASHUNG 

 
La brocante a été déplacée au 13 mai. Un mail a été envoyé pour faire une demande d’occupation du parvis. 
Pour avoir une meilleure visibilité il faut rapidement prévenir le « petit vigneusien » et faire de la publicité. 
Le document d’inscription sera remis aux parents dans la semaine. 
La vente de nourriture sera gérée par l’association.  
 
Les parents d’élèves soulignent la grande réussite du loto,: 1261 euros de bénéfices nets. M FREJACQUES 
remercie l’ensemble des personnes qui ont collaboré à cette manifestation.  

 
La vente des photos a rapporté 1283 euros, et celle des chocolats 461 euros. 

 
M FREJACQUES détaille les subventions reçues cette année scolaire : 

- Subvention municipale de 3000 euros pour le projet mythologie 
- Projet de la classe de Mr OZANNE payé par la mairie et l’ARAC 
- Subvention FPCC de 1100 euros pour l’achat de tablettes, 2000 euros demandés en mars 

2023 pour ce même projet. 
- Coupon JO 2024 de 300 euros pour les interventions en athlétisme, directement versée au 

club de l’ES Montgeron athlétisme. 
 

Les Demandes de subventions mairie pour les classes de découvertes ont été très précoces dans l’année : 10 
septembre. Mr OZANNE demande s’il serait possible de différer cette limite. Mme BAILLOT acquiesce. 

 
fin de la séance, 20h05 


